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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Walce statyczne okotkowane przydatne sa do zageszczania

A. torfow i namulow.

B. rumoszu gliniastego.

C. zwalow kamienistych.

D. glinyi piaskow gliniastych.

Zadanie 2.

skrawanie gruntu z jednoczesnym napetnianiem skrzyni (sposob ptaski i grzebieniowy) — transport urobku —»

— wytadowanie urobku — jazda powrotna

Dla ktorej z maszyn wlasciwy jest przedstawiony cykl pracy podczas wykonywania robot ziemnych?

A. Koparki.

B. Spycharki.

C. Rowniarki.

D. Zgariarki.
Zadanie 3.

Ktorej sposrod przedstawionych maszyn nalezy uzyé do wykonania podhluznego przemieszczania gruntu
z wykopow na nasypy na odleglos¢ okoto 500 m?
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Zadanie 4.

Postugujac si¢ wytacznie szuflami i topatami, mozna zawsze odspoi¢ grunt kategorii
A1
B. 1II

C. I
D. IV

Zadanie 5.
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Ktore z gruntow zalegajacych w podlozu gruntowym mozna zaliczy¢ do grupy nosnosci G1, niezaleznie od

warunkow wodnych i zabiegow ulepszajacych?

A. Piaski gliniaste i gliny piaszczyste.

B. Piaski srednioziarniste i pospotki.

C. Gliny piaszczyste i ity pylaste.

D. Zwiryi pospotki gliniaste.
Zadanie 6.

Wilgotnos¢ optymalng gruntu wbudowywanego w nasyp oznacza si¢ na podstawie badan metoda

A. Casagrande’a
B. Le Chateliera

C. Proctora
D. Vicata
Zadanie 7.

Na ilustracji przedstawiono zabezpieczenie skarp poprzez zastosowanie

A. okladziny z ptyt azurowych.
B. konstrukcji gabionowej.
C. maty biodegradowalne;.
D. geosiatki komorkowe;.
Zadanie 8.
Ktorg metoda najczesciej wykonuje si¢ nasypy drogowe?
A. Boczng.
B. Czolowa.
C. Podtuzna.
D. Warstwowa.
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Zadanie 9.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli "Przykladowe rodzaje i kategorie gruntow" okresl maksymalna
mase nasypu z wilgotnego piasku, o objetosci 5 m’.

A. 5.0ton < : f ot
: : : ) . . Srednia gestos¢ objetosciowa

B. 5.5 tony. Kategoria | Charakterystykairodzaj gruntu it/m]

C. 8,0ton. | piasek suchy, gleba zaorana, torf 1016

D. 9.0 ton. bez korzeni e

piasek wilgotny, gliniasty, zwir
]l luZny, nasypy z piasku, torf 1,1-1,8
z korzeniami do 30 mm grubosci

Zadanie 10,

5.3.3.8. Wykonywanie nasypow w okresie deszczow
Wykonywanie nasypow nalezy przerwac, jeZeli wilgotnosc gruntu przekracza wartosc dopuszczalng, to znaczy jest

wieksza od wilgotnosci optymalnej o wiecej niz 10% jej wartosci.

Na podstawie informacji zawartych w zamieszczonym fragmencie Specyfikacji Technicznych okresl, przy
jakiej wilgotnos$ci gruntu nalezy przerwac¢ wykonywanie nasypu z uwagi na nadmierne zawilgocenie gruntu,
jezeli wilgotnos¢ optymalna wbudowywanego gruntu wynosi 11,00%.

A, 10,00%
B. 10.90%
C. 12.05%
D. 12.,50%
Zadanie 11.

Gorne warstwy nasypu, o grubosci co najmniej 0,50 metra, nalezy wykonac z gruntow

A. bardzo wysadzinowych.
B. mato wysadzinowych.
C. niewysadzinowych.

D. watpliwych.

Zadanie 12,

Na zamieszczonej ilustracji przedstawiono jeden z etapow wykonywania systemu zabezpieczenia skarp

metoda

A. torkretowania.
B. hydroobsiewu.
C. humusowania.
D. geokraty.
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Zadanie 13.

Za ile roboczogodzin nalezy zaptaci¢ za pracg spycharki uzytej przy usunigciu warstwy ziemi urodzajne;j
o gruboéci 15 cm z powierzchni 2250 m% jezeli na wykonanie takich prac na powierzchni 100 m? norma
przewiduje naktad 0,53 roboczogodziny?

A. 1,785 1-g
B. 11925rg
C. 178.875rg
D. 1192,500 r-g

Zadanie 14.
Na ilustracji przedstawiono jeden z etapoéw wykonywania

A. fundamentu do ekranéw akustycznych w poboczu drogi.
B. umocnienia pobocza drogi przy zastosowaniu geowlokniny.

C. fundamentu pod przyszte bariery ochronne w pasie dzielacym [S
drogi.

D. drenu kamiennego z warstwg separacyjna z geowlokniny
w pasie dzielagcym drogi.

Zadanie 15.

I[le maszynogodzin bedzie pracowat 10-tonowy walec statyczny samojezdny przy zageszczeniu podbudowy
z thucznia kamiennego twardego o grubo$ci warstwy 15 cm na odcinku drogi dtugosci 100 m i szerokosci
5 m, jezeli przy zageszczeniu 100 m? takiej warstwy maszyna pracuje 3,43 m-g?

A. 17,15 m-g
B. 257,25 m-g
C. 343,00 m-g
D. 1715,00 m-g

Zadanie 16,

Ile ton masy zalewowej nalezy zamowic, by moc wykonaé wypelnienie szczelin poprzecznych i podtuznych
gornej warstwy nawierzchni betonowej na dwoch jezdniach drogi o dlugosci 1200 m i szeroko$ci 7,0 m
kazda, jezeli zuzycie masy zalewowej na 100 m” takiej nawierzchni wynosi 0,07 t?

A, 5,88t
B 11,76 t
C. 84,00t
D. 168,00t
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Zadanie 17.
Na zamieszczonym rysunku przedstawiono schemat zabezpieczenia $cian pionowych wykopu
skarpami.

skarpa z podparciem.
podparciem ze Sciggami.

oawy»

podparciem z zastrzatami.

Zadanie 18,

PROL LNA RGZGRANCZACA

{ 7.0 [ 3,0_| 3,5 CL 2,0;2.0
50

20)2000 35 | 30] 70
5,0

26,5 235

Na przedstawionym przekroju normalnym drogi szerokosc¢ pasa drogowego wynosi

A, 50,0m
B. 40.0m
C. 26,5m
D. 23.5m
Zadanie 19.

Jezeli wydajno$é jednej zgarniarki samojezdnej o pojemnosci skrzyni 5 m® skrawajacej grunty kategorii I-IV
i przewozacej urobek na odlegtos¢ 1 km wynosi 250 m*/8 h, to dwie takie zgarniarki powinny wykonaé
skrawanie 1500 m’ gruntu kategorii ITT i przewozenie go na odlegto$¢ 1 km w ciagu

A. 48 godzin.
B. 24 godzin.
C. 6 godzin.
D. 3 godzin.
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Zadanie 20.
90
# *
. 200 15, 360 15 200 )
1 trawnik 1 jezdnia dojazdu S trawnik K

|
.|
0 +3+ " b

kraweznik betonowy 15x22 cm

5 cm podsypka cementowo-piaskowa 1:4
tawa batonowa z oporem z betonu C12/15

kraweznik betonowy 15x30 cm

kostka brukowa betonowa | 8 cm 5 cm podsypka cementowo-piaskowa 1:4
podsypka cementowo-piaskowa 1:4| S cm lawa betonowa z oporem z betonu C12/18

chudybeton C 8/10]15 cm
warstwa z piasku |10 cm

Z zamieszczonego przekroju poprzecznego drogi wynika, ze warstwa podbudowy wykonana jest

A. zchudego betonu.

B. z podsypki cementowo-piaskowe;j.

C. z podsypki cementowo-piaskowej i chudego betonu.

D. z podsypki cementowo-piaskowej, chudego betonu i piasku.

Zadanie 21.
L 790 ,
) 200 15, 360 15 200 .
T trawnik g jezdnia dojazdu m trawnik '
|
~— i
T~ 3 4 ] B
g _LV S N 2%, 49V
[ = =
|
|
kraweZnik betonowy 15x22 cm
5 cm padsypka cementowo-piaskowa 1:4
tawa betonowa z oporem z betonu C12/15
kraweZnik betonowy 15x30 cm
kostka brukowa betonowa | 8 cm 5 cm podsypka cementowo-piaskowa 1:4
podsypka cementowo-piaskowa 1:4 | 5 cm lawa betonowa z oporem z betonu C12/15
chudy beton C 8/10 |15 cm
warstwa z piasku [10 cm

Na podstawie zamieszczonego przekroju poprzecznego drogi okresl, za wykonanie jakiej ilosci warstwy
Scieralnej z betonowej kostki brukowej powinien zaptaci¢ inwestor po wykonaniu konstrukcji nawierzchni
drogi dojazdowe;j o dlugosci 250 m?

A. 135,00 m?
B. 146,50 m?
C. 900,00 m*
D. 975,00 m*
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Zadanie 22,

Podbudowe zasadnicza w nawierzchni podatnej mozna wykonac z

A,
B.
C.
D.

Zadanie 23.

mastyksu grysowego.
betonu asfaltowego.
asfaltu porowatego.
asfaltu lanego.
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O jakiej glebokosci nalezy przygotowaé koryto pod wykonanie warstw konstrukcyjnych nawierzchni
drogowej o ukladzie zgodnym z zatlaczonym przekrojem?

Zadanie 24,

caw>

13 cm 8 cm kostkn brukow betonowa szare
5 5 cm |grys 0-7 lub podsypka cem. piaskowa
cm 20 em | w-wa podbudowy z krusz. fam. stab. mech. 0-63 rmm
33 ¢cm 10 cm w-wa odsaczajace z piasku
43 cm

Ktora strzatka na przedstawionym schemacie wskazuje konstrukcj¢ nawierzchni drogowej?

Warstwa §cieralna

Warstwa wiazaca

Gérna warstwa podbudowy
Podbudowa zasadniczej

zasadnicza Dolna warstwa podbudowy
zasadniczej

Fodbudowa pomocnicea

A. B. C. D

Warstwa mrozoochronna

Warstwa ulepszonegoe podlaZa

Grunt rodzimy w wykopie lub grunt nasypowy w nasypie,
znkwa!iﬁkowany do jednej = arup nosnoifecl podioZa

od G1 do G4,
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Zadanie 25.
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Na zamieszczonym przekroju podluznym drogi drugi tuk kolowy poziomy projektowanej drogi w planie

1411868

HT00.00
D74 AT
G"l"ﬂﬂ.?

A+200.00
12,7
1+300.00

rozpoczyna si¢ w km
A, 0+222,52
B. 0+377.43
C. 0+900,00
D. 1+119,56
Zadanie 26.

Przedstawionym na ilustracji zestawem maszyn drogowych mozna wykona¢ nawierzchnig

z asfaltu lanego. S e
z asfaltu drogowego.

z betonu asfaltowego. =

z betonu cementowego.

ocnowp
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Zadanie 27.
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5,50

3,50 1,00
T ;_

Skala 1:50 Nawierzchnia z mieszanki mineralno - asfaltowsj,

dla ruchu KR1-KR2 o szer. 3,50 migr. 4 cm

Gorna podbudowa z kruszywa tamanego twardego
{gabro, melafir, granity o szer. 3,70 migr. 15cm

Dolna podbudowa z kruszywa naturainego
(zwir) o szer. 3,70 migr. 10 cm

Powierzchnia gornej warstwy podbudowy drogi o dlugosci 675,00 m i szerokosci jak na przedstawionym

przekroju poprzecznym drogi wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

249,750 m’
374,625 m’
2362,500 m’
2497.500 m>

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, jaka powinna by¢ minimalna fadownos¢ srodka
transportowego do przewozu mas ziemnych z wykopu wykonywanego w gruncie II kategorii przy uzyciu
koparek o pojemnosci tyzki 0,15 m”.

A.

B
C.
D

Zadanie 29,

4,0t

Zalecany dobor srodkéw transportu do wielkosci naczyn (lyzek) koparek i tadowarek

6.0t

15,0t
270t

Pojemno$é naczynia roboczego Q [m’] Ladownos¢ srodka transportowego 4, [t]
0,15+0,50 4,0<6,0
0,6 6,0=11,0
1,0-1,4 7,0-20,0
2,5+3,0 15,0270
5,0 15,0270

Z ktoérej mieszanki nalezy wykona¢ warstwe $cieralna nawierzchni podatnej, by wykazywata ona wysoka

odpornos¢ na koleinowanie?

Snwp

Betonu cementowego

Mastyksu grysowego.

Chudego betonu.
Asfaltu lanego.

.
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Zadanie 30.
Warstwa podbudowy z kruszywa zwiazanego cementem powinna by¢ poddana pielggnacji
A. wtrakcie jej uktadania.
B. wtrakcie jej zaggszezania.
C. natychmiast po jej zageszczeniu.
D. po zakonczeniu czasu wigzania cementu,

Zadanie 31.
Ktora maszyn¢ nalezy zastosowa¢ do wykonania polaczenia migdzywarstwowego podbudowy i warstwy
wigzacej?

Zadanie 32.

Zageszcezenie warstwy podbudowy zasadniczej z betonu asfaltowego wykonywanej na tuku poziomym drogi
dwujezdniowej dwupasowej rozpoczyna si¢ od

zewnetrznej krawedzi nawierzchni.
wewnetrznej krawedzi nawierzchni.
od srodka zewngtrznego pasa ruchu.
od $rodka wewnetrznego pasa ruchu.

caow»
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Zadanie 33.

Przed roztozeniem warstwy z betonu asfaltowego podbudowe zasadnicza z kruszywa stabilizowanego
mechanicznie nalezy

A. skropi¢ woda.

B. posypac cementem.

C. skropi¢ emulsja asfaltowa.
D. posypac piaskiem tamanym.

Zadanie 34,

W celu poprawy szorstkosci powykonawczej warstwy Scieralnej wykonanej z mastyksu grysowego nalezy
mieszanke SMA bezposrednio po utozeniu

A. posypac grysem o ziarnistosci od 2 mm do 4 mm.
B. uszorstni¢ szczotkami drucianymi.
C. zagesci¢ walcem okotkowanym.
D. powierzchniowo utrwalic.
Zadanie 35.
Rowy o przekroju optywowym nalezy stosowac jako standardowe odwodnienie nawierzchni drog klasy
A A
B. D
C. L
D. Z
Zadanie 36.

Jaka ilos¢ materiatow zostata wykorzystana do wykonania na drodze o dtugosci 320 m i szerokosci 7.5 m
warstwy dolnej podbudowy o grubosci 15 cm, jezeli na 100 m? zuzyto 31,82 t tlucznia kamiennego
niesortowanego i 1,50 m* wody?

A. 101,824 t kamienia niesortowanego i 4,800 m’ wody.
B. 114,552 t kamienia niesortowanego i 5,400 m® wody.
C. 238,650 t kamienia niesortowanego i 11,250 m’ wody.
D. 763,680 t kamienia niesortowanego i 36,000 m? wody.
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Zadanie 37.

Zgodnie z przedstawionym schematem organizacji ruchu przy zajeciu pobocza utwardzonego drogi na
odcinku drogi o dopuszczalnej predkosci < 70 km/h przy wykonywaniu prac eksploatacyjnych minimalna
odlegltos¢ ustawienia znakow ostrzegawcezych od prowadzonych prac wynosi

A, 50m
B. 100m
C. 150m
D. 200m
U-21b |5
B BB NN uU-20b
Oznakowany
Pojuzd' l
I L € € ] v-3d
: B-25
] B-33
: AN Az
’ @ A-14
1
Zadanie 38.

Sprawdzenie prawidtowosci wykonania niwelety drogi wykonuje si¢ przy uzyciu

A. laty 4-metrowej i wzornika.
B. szablonu i poziomnicy.

C. latyiniwelatora.

D. wegielnicy.
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Zadanie 39.
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Czas pracy sprzetu

mechaniczne §cinanie gruntu o grubosci 15 cm
z poboczy z wyrownaniem i nadaniem
wymaganego spadku oraz zaladunkiem
nadmiaru scinki na samochod samowyladowczy
i odwiezieniem na odleglosc do 1 km

samojezdna $cinarka
poboczy

samocho6d samowyladowezy
do5t

2,55 m-g

3,67 m-g

Tle maszynogodzin pracowat sprzet przy $cinaniu poboczy o tacznej powierzchni 750 m?, jezeli naktad jego
pracy na kazde 100 m? powierzchni byt zgodny z informacja zamieszczona w tabeli?

A. Scinarka poboczy — 147,00 m-g; samochod samowytadowcezy do 5t — 160,50 m-g

Scinarka poboczy — 19,125 m-g; samochod samowytadowczy do 5t — 27,525 m-g

B
C. Scinarka poboczy — 5,736 m-g; samochéd samowytadowezy do 5 t — 8,258 m-g
D

Scinarka poboczy — 2,869 m-g; samochéd samowytadowezy do 5 t —4,129 m-g

Zadanie 40.

Jaka objetos¢ gruntu, pomijajac wspotezynnik spulchnienia, wbudowano w nasyp przedstawiony na rysunku,

jezeli nachylenie skarp wynosi 1 : 1,5?

A, 360m’
B. 450m’
C. 720m’
D. 1080 m’

15,00

LLLL ]|

Ly

9,00

RRERRERRRRA

30,00 !
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